

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

**Előfizetési ára**

Egész évre . . . . .	8 K
Fél évre . . . . .	4 -
Negyed évre . . . . .	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

**Felolós szerkesztő:**

**OSZESZLY M. VICTOR.**

**Lapfajtájados és kiadó:**

**BALKÁNYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

A nyitlér sora egy korona.

## Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudására hozni, hogy Alsólendván, a Marton-fele házban levő

### **könyv- és papirkereskedésemet, nyomdát és könyvkötészetemet**

április hó elején, a Főuton újonnan épült saját házába **helyezem át.** — Amidőn ezt a n. érđ. közönség szives tudomására adom, kérem további pártfogását s vagyok kitűnő bizteltettel

**BALKÁNYI ERNŐ.**

## Pártok, felekezetek.

Alsólendva, április 4.

Az agitátorság mindig jól fizetett egyes embereknek ebben az országban. Hullott az ezüst, sőt az arany is azoknak az ölébe, akik felhasználták minden törvényes és törvénytelen eszközt saját önző céljaikra, hogy politikárisuk meggyőződéséből kihozni huzzanak. Így volt ez régen, így van ez most is.

Az agitátorok nem változtak az idők folyamán, és nem változott a nép sem, aki még ma is kész örömmel adja el magát, ha arról van szó, hogy az agitátorok szem-

mel látható, kézzel fogható úzerkedéséből neki is van valami haszna. Valami kis polgári haszna.

Mert hát, én édes Istenem, Krisztus koporsóját sem örök nánaposság ingyen, hát hogyan kívánhatnák, hogy valaki minden ellenszolgálat nélkül csavarjon bennünket az ujjára úgy, ahogy éppen akar. Nagy liba, hogy a meggyőződésünket, az elvünket nem tudjuk eléggé szilárd alapokra fektetni, de már ha úgy van, ahogyan van, legalább legyen valami hasznunk a megingatható-ságunkból.

A legtöbbben így gondolok. Egészségien, romlott elv ez, de már így hallottuk apáinktól és valószínűleg így cselekedtek fiaink is. Az elhűvéség nagyon elkopott fogalom, amire ma már kevés ember ad valamit. Az a kevés ember is csak azért ad rá valamit, hogy bizonyos alkalmakkor kiűllesztett mellé a sikra állhasson, szídjön, ostorozzon bennünket, és a másik órában ő maga is siessen abba a táborba, ahol a többség lebzsel, ahol — fizetnek.

Ki ne tapasztalt volna az életben ilyen elvmegtagadást? Pld. a képviselőválasztások, egyleti tisztújítások, vallási kérdések eldöntése, köztisztviselői választások alkalmával? Hiszen ezen választások ma már leslüyedtek a szatocsi gschefek színvonalára, ahol nem az erkölcsi haszon a mérvadó, hanem elsősorban a másik párt tullicialása, másodsorban a saját zsebünk, önző céljaink kielégítése. Pénzért eladjuk akár a hazát is,

de azt a pénzt látni akarjuk, élvezni, és dehogyan érzünk lekülfurdalást judasi szereplők miatt.

Az agitátorok nagyon jól értik a mesterségüket és nagyon jól ismerik a mi gyengeségüket. Farizeus pófalvák lépnek közénk, bár a lelkük fekete, mint maga az ördög. Keneteljes szavakkal hirdetik az árulást, bár tudják, hogy amit elmondanak, szemenedett hazugság, gaz ortvátadás az igazság ellen. Mutatják, mintha ők lennének a világ legbecsületesebb gavaláljai, pedig azt maguk is jól tudják, hogy amit cselekednek, éppen olyan becstelen dolog, mint amilyen becstelenek az ő megbízók.

A törvény pedig szabad utat enged ezeknek a Judás-pénzen uraskodó farizeusoknak. Engedi, hogy pártokat támasszon, pártokat romboljon, feltúrja a felekezeti békét és harcba kergesse az embereket, testvér testvér ellen. A törvénynek mindehhez nincsen szava. A törvénynek nem áll módjában, hogy torkára forrassa ezeknek a piszkálódo, sőtélelők ördögöknek az igazságtalan sőt.

Talán nincs még egy ország a kerek földön, ahol olyan gyámoltalan lenne a nép, mint nálunk. Pártok, felekezetek vannak mindenütt és talán fordulnak is elő kisebb zsurlóadások a felekezetek és pártok között, de ahol olyan nyilvánvalóan igazságtalan a béke és rend ellen is ahol olyan ingadozó alapon áll az emberek meggyőződése, ilyen ország csak egy van és ez — Magyarország.

## Nem fájna...

Nem fájna a szívem, nem lenne bánata.  
Szemen se könyzne, könyvem elapadna.  
Nem volna oly teher, szomorú az életem.  
Ha én téged egyszer megölelhetnék!

Boldogabb nem volna nálam e világom,  
Ha te nékem nyílnál, ódes gyönyörögöm;  
Az életünk utján virágok nyílnának:  
Ha én téged egyszer megcsókolhatnák!

... 0

## Tragédia a padláson.

A padlás legsötétebb zugában valami régi, hasznontalan, befüg kondár hevert. Horpadt oldalán szörnyen, csufon belepte a por, alig látszott belőle valami. Mellette egy, a forgalomból kivont bádóganál szomorkodott és tűrte nagyon nehéz bádóganál volt. Rettenetes volt, hogyan forgatta a szemet, ha rámeztelt! Mintha meg akart volna ölni! Pedig hej, b' mást akart csinálni! Előkelő fekkó volt; a bátyja egy miniszteri tanácsos konyhájának talált alkalmazást. Ezt mindig emlegette! Így is hívták csak? Igen! Báro Bádógváry Bódó! Nekem hízegelt a dolog és tettem, mintha ő is tetse nekem! Igen, tettem, tettem — bolondá tettem szegényt. Mert én csak egyet szerettem, egyet imádtam. Egy elegáns, rugalmas habverőt. Pedig ő nem törődött velem. Sőt ha habot vertek vele bennem, engem is ütött, vert. De mennél jobban ütött, vert, én annál jobban imádtam!... De mind ennek vége!...

Hej, igaz volt a parádékoscsinák amikor azt mondta a szakácsnőnek: az ifjúság olyan, mint a fiatal asszony! minél szebb, annál könnyebben elviszi az ördög!... És a többi!

osontak volna a sírból, bejárának a szobát, megkeresni valami ittelejtett rozmarinogt vagy szalagot.

A régi kondár álmadozott. Az asszonyt nem volt, de csodálja tehát senki, ha álmadozásait hangosan boyolította le. A görhes bádóganálnak mesélte ifjúságát.

Hígyje el, édes ur, hogy hét vármegyében sem volt hozzá hasonló kondár! Ha sárca kbelemt szünlít megütötte a főhehr hab, az egész konyha majdnem megörült érten! A tányérok izgatottan csörmpölktek, a sóártóban nem lehetett zsetisermi: melyik a só, melyik a paprika, mert a só sötétvörös lett a szíve lánykoldásárol. A reszelő összecskorogatta bádógfogát, amiért rá sem nézék De legnobb imádom megis egy bádóganál volt. Rettenetes volt, hogyan forgatta a szemet, ha rámeztelt! Mintha meg akart volna ölni! Pedig hej, b' mást akart csinálni! Előkelő fekkó volt; a bátyja egy miniszteri tanácsos konyhájának talált alkalmazást. Ezt mindig emlegette! Így is hívták csak? Igen! Báro Bádógváry Bódó! Nekem hízegelt a dolog és tettem, mintha ő is tetse nekem! Igen, tettem, tettem — bolondá tettem szegényt. Mert én csak egyet szerettem, egyet imádtam. Egy elegáns, rugalmas habverőt. Pedig ő nem törődött velem. Sőt ha habot vertek vele bennem, engem is ütött, vert. De mennél jobban ütött, vert, én annál jobban imádtam!... De mind ennek vége!...

Hígyje el kérem, hogy a kondár nagyon sokat beszél.

A bádóganál mélyen elpirult, de szerencsére sötét volt és így senki sem láthatta. Megköszönlte bádógtorkát, ércsere igazította a hangját és megszólalt:

Böccsásson meg nénikem, ha némileg kenetlen vagyok megperrelni a szép elenikeit! Az a bádóganál ugyanis, amelyikről lotyogni meztöltött, én vagyok Igen. Én vagyok báro Bádógváry Bódó! És roppantul sajnálom, hogy kenetlen vagyok felvilágosítani, hogy nem is én tartott bolondá engemet, hanem én tartottm bolondá őt! Ugyebár én kondorosi Kondarossy Katalin? Persze! Nohát, öreg nő, tudja meg, hogy én, mint a legelégánsabb bádóganál, csak unalomból foglalkoztam holmi kondárokkal. Hiszen a szakácsnő is őt a szerelvénye, de hibája, teljesen hibája! Nagyszerű! Hogy én magát szerettem! Akár hiszi, agg doboz, akár nem, én voltam az első gavalél!... Emlekszik arra a kávédarálóra, amelyiket kidobták, mert hasznaveletlenebbé vált? No lássa, annak is én csavartam el a nyakát, így, hogy utóbb már löttyögött a forgattyója! Ilyen én voltam én, maga poros mumia!

A kondár csak egy hápigotot a dültől, de hibája, mert a bádóganál nem engedte szőhoz jutni. Makacsul folytatta:

Igen, én vagyok az, akinek a bátyja a miniszteri tanácsoscsinál szolgált. De oda is én juttattam be magam helye! Mert azelőtt én voltam ott, de a méltóságos asszony mindig csókoltatta velem a kezét és minden nap megsmirgliz-

Baj, baj, hogy így van. Pedig hát ha az agitátor urak nem tűnének mindannyiszor célul, hogy próbára tegyék a meggyőződésünket és a bekezesretünket, én azt hiszem, nem volna így. Békés, testvéri nép vagyunk, akik magunktól egykönnyen nem gyuladunk lángra. De ha már közbéink vetik a tüzes úszkát, akvarra, nem akarva lángra lobbanunk. És kész a baj.

Akkor fogja még csak az aranykorát élni ez az ország, ha a felekezeti és párt-apostolok is tudják magukat tenni kicsiny működésükön, és ahelyett, hogy pártokra igyekezzenek bómásztani az egyes társadalmi csoportokat: a baráti szívek közeldéséi, egybekapcsolódását és az eszmenyi felebaráti szeretetet igyekeznek diadalra vinni.

Elhez szükséges, hogy mi, a társadalomban élő emberek, mi magunk tegyünk meg az első lépést. Tegyük meg saját szívünk szándéka szerint. És ha saját szívünk szándéka szerint cselekszünk, ez nem lehet más, mint hogy a meggyőződésünket, hitünket, elvünket, vallásunkat nem vesszük vásárra, nem bocsájítjuk áruba, nem tőrjük meg magunk mellett a békétlenséget és harcot hirdető szajhósokat, hanem megvnyünk oda, szavazunk oda, tartunk azokkal, ahova a lelkiismeretünk vezrel.

És ha így lesz, akkor mihamarább felragyog a testvéri szeretet hajnala.

## A gyermek.

Irta: **Hegedűs Elek**, zalabogányi tanító.

A jó névelő gyermekeinek nemcsak tanítója, de megfelyelője is legyen. Megérdemli a gyermeki lélek, hogy megfelyelője azt. A gyermek lelki-világát megfelyelni, tanulmányozni, már kezdettől fogva első feladatai volt a nevelőnek. A gyermeki lélek megfelyülését pedig megérteni és mérlegelni kell a nevelőnek, mert már akkor kezdődik a lelki működés, amikor a gyermek a körülötte lévő tárgyakat felhasználja jelképekül kítőró vágyainak, vagy rombolni akarásának céljaira.

Ne gondoljuk ám azt, hogy a gyermek rombol. Sohse rombol a gyermek, — legalább öntudatosan, akarra nem. Ha játékszerrel összerül, a szülő rombolást, pusztítást lát benne. Fegyeljük csak meg a gyermeket! Ha zúz, rongál valamit, ott settenkedik ám az alkotás gondolata. Összerül játékszerrel, de csak azért, hogy azt megértse,

tett, hogy a gavalérja minél fényesebb legyen. Utóbbr már kiütések támadtak a testemen; nem bírtam tovább! Hát eljöttém és bevitettem magam helyett a bányátom. Ott nyugton hagyták, mert a nyele, szegénynek, görbe volt kissé. Azt mondták, úgy született, de az anyák azt erősítette, hogy a dajka egyszer cselelt. Ez azonban végre is mindegy! Elég az hozzá, hogy maga, andorító vén haryva, boldoklont beszélt! Igen! Én tettem lövé magat! Hohó, jól láttam én, amikor féltem pislogott, passogott és én csak vizorgotam benne. Pompásan mutattam magán néia, edes klepsdrám, meggyé el nekem! Hahaha!

Legyenek hűvösözdve kerem, hogy a bádognakán még többet beszélj, mint a kondár.

Sőt a végén még hozzá is tette, a habverőhöz fordulva:

— Óh, emlékszem én jól arra a habverőre is! Az gyűlölt engem legizőbbben, mert tudta, hogy ez a vén kondár is engem imád! Önnök kollégája volt, kedves ur, nem emlékszik talán a nevere?

— Nem én! — dörögte kedvetlenül a habverő és a tal fél fordult. A bordán sötétvörös, rozsdás könyvecspek folytak alá, és méltóztassék elhinni, hogy ezek a könyvek a kondárnál, de még a bádognakánál is ezerszer többet beszéltek.



megismerje s belőle egy utat, egy más valamat akkothasson. A kis gyermek rombolási szándékai csupán csak akkor tördeii össze játékait, amidőn boszánkodik, vagy egy körülöle levő körülmény boszantja.

A gyermek lelke 1—2—3 éves korig jóformán megfelyelőcskét tesz. Képzleteket gyűjt, fogalmakat alkot. Ez a zsenye gyermek élecsében, pontosabban figyel meg bérmet, mint később a kis gyermek érzéskervei ingerlőtenek s oly fogékonyak, hogy a körülötte történő veszedelmek fölfogják, megertik. Példábol akarok kiindulni! A kályha mellett játszik a kis gyermek s az abból kipattanó szíporokat megfogja. Ott vizsgálja játékait, s ha már a tűz kialudt is, — oda vissza nem tér.

Még világozásból példát lássunk!

Egy anya gyermekével látogatába megy. A bizonyos háznál egy nagy kúnya megtámadja őket. Másik ismét magával viszi az anya gyermeket! Alig érnek azonban a nevezett hához, a gyermek sirni s nygatlanokodni kezd. Az a hely, ahol a gyermeket kellemetlenség érte, bevesződik lelkébe és következetesen tartózkodik attól. Ha a kis gyermekre — értem az oly gyermeket, ki fejlődőtebb, tehát 1—2 éves, de még nem beszél — egyszer valaki rájleszt vagy a kis gyermeket megveri, attól tartózkodik fog. Itt azonban van egy megjegyzésem. Sokszor megcsik, hogy a gyermek ismeretlen ember társaságában, vagy annak karjai között kellemetlen érzé magát ének többféle magyarázatra lehet. Vagy azért idegenkedik a gyermek, mert az illető ismeretlen, vagy azért, mert az ismeretlen arcában, hangjában, ruházatában valami, a gyermek előtt visszatartható, feltehetően van. Ha a gyermek később is tartózkodik az illetővel szemben, ennek az a jele, hogy az illető a gyermeket kellemetlenül ható tulajdonait nem változta le.

Amikor 3—6 éves a gyermek, lelkében az értelem kezd fejlődésnek indulni, de idő kell hozzá, míg saját „én”-je kialakulhat. Amíg a gyermek önmagát néven nevezi, addig öntudata fejletlen. Csak amidőn gázd, mint számtottó „én”-t megismeri, akkor nyilvánul az öntudat. Ekkor a kis gyermek lelke a körülötte levő világ központjává teszi magát. Mindenhol jelen van, tevékenykedik és a nagyok figyelmét kászkarva is igyekszik önmagára terelni. Ivenkor, de egyáltalán később sem a gyermek, letörkölt, utad, cselekedik, hadd kérdezősködjön s cselekedeteiben ne igen zavarjuk, fékezzük őt.

(Vége következik.)

## Az elhagyott gyermekekért.

— A jószívű Alsólendva. —

Mit akar a gyermekliga?

Megmenti az ember legtitásabb földi boldogságát, legdrágább kincsét: a gyermekeket. Az állam eher szemmel kíséri a gyermekeket a bölcsőjöttől fölserdüléséig. Karjaiba veszi a bűnben fogamzott, szegényben született, utcaszokara kített kisdódot. Magához öleli, fölneveli a nyomorban szülődől koldusszereket.

És mégis, ezer meg ezer gyermek zúllik el bűnben, nyomorúságban, akéhek nem ér el az állam segítő keze, mert törvénnyel van gúszba kötve. Az állam törvényes gyermekmenő tevékenységét a gyermekdélő liga bevonja a szeretet melegével. Segít ott, ahol az állam nem segíthet és segít addig, amíg az állam segítségé meg nem érkezik. Szervezi a gyermekvédelmet az országban és ebbe a szervezethe bele van különösebb nélkül minden ember. Nem alakít egyesületet nem kötelez senkit tagságdíj fizetésére, csak azt kéri, hogy az esztendőnek két napján minden ember szívének egy dobbanása az elhagyott gyermekeké legyen. Azt kéri, hogy minden évben egyszer, április 2-án és 3-án minden ember gondoljon a védelemre szoruló kisdékre és adja nekik aznap kerestetének egy szálalékát: a napzársond 2 fillért, a száraz koronát kereso gazdát 1 koronát. Ne adjon senki ennél többet, de ennyi mindenki adjon!

Alsólendván a következők adakoztak a Gyermekdélő Liga céljaira:

30 koronát: Alsólendvai Takarékpénztár; 20 koronát: Dr. Laubhaimer Oszkáré, Fuss F. Nándoré, Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár; 10 koronát: Arstein Benő, Dr. Chlikó Sándor, Dr. Józsa Fábriáné, Kürti Dezős, Balás Béla,

Hajos Mihályné; 8 koronát: Pollák Betti; 6 koronát: Dr. Király Mórné, Dr. Brünner Józsefné; 5 koronát: Schwarc Arnold, Bobay Géza, Isó Ferencné, Merényi Ferenc, Tomka Mihály, Forbáth Frigyes, Brünner Béla, Dr. Politzer Izidor, Dr. Wollák Adolfné, Dr. Hajos Kálmán, Csizsár Sándor, Eörsz Gyula, Lázár Gyözö, 4 koronát: Székely Emil; 3 koronát: Iványi Józsefné, dr. Férj Dezsoné, Kotschy Gizella, Dr. Keszenbaum Józsefné, Nyári Jenő, Karabélyos Elek, Csútkics Adolf, Vargha N., Hadrovics Elekné; 2 kor, 20 fillért: Alsólendvai lemnisták; 2 koronát: Mazól Arnold, Szántó Zsigmondné, Vidóczy Ferencné, Eppinger Samuné, Fuchs János, Klein Dávid, Szekeres István, Lenarits Victorine, Ferenczy József, Weisz Zsigmond, Balányi Ernő, Dr. Fábry, Blau Henrik, Téké Dénes, Mady Pál, Kormos Arminé, Petrik Gyuláné, Oriás Jánosné, Matoss László, Rosás Janosné, Dr. Hajos Ferenc, Kóhübschlag Béla, Lukács Antal, Biro Lajos, Kiss Dénes, Kiss Dénesné, Matyasovszky Vincenc, Murányi Kálmán, Bittera Béla, Plauder János, Ambrus Ferenc, dr. Filkó Mártonné, Iványi Andor, Graf József, Gallits Tamásné, Engel Lajos, Szilágyi Dezős, özv. Nagyné, Hancz József, Ascher Jozsef; 1 koronát: Erményi Jánosné, Waltersdorfer Henriké, Schwartz Mórné, Weinberger Odón, Dr. Tüskés Dezősné, Biró György, Dr. Rudolf Antal, Baráto Béláné, Béla Mózes örszvető, N. N., Férj István, Reichenfeld Sándor, Freyer Filópné, Bader Hernán, Mayer Odón, Schwarc Károly, Marton Kálmáné, özv. Varga Sándorné, Ehrenreich Ella, Ehrenreich János, Ehrenreich Jenosné, Löwinger Vilmos, Tüskés Dezős dr. Horváthné, Ijtayosi Jászó, Brüll Lipótné, Iványi Rozsika, Krajcsics István, Vidra István, Pozsgóvár Ilonka, Sándor Béla, Sipos László, Maurer Ferenc, Ung Ferencné, Kiss István, Guttman Jozsefné; 60 fillért: Zombory Mihály, Rosenberg Mórné; 50 fillért: Fioch Antalné; 40 fillért: Nemeth Imréné, Simonka Lajos; 30 fillért: Elefánt Dávid; 20 fillért: Beck Miksa, Kaiser Lipótné, Bienenfeldné, Hoffmann Anna. — Összesen 387 korona 80 fillért.

Kérjük hátérlekos előfizetőinket, hogy előfizetés díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expediciása fennakadást szenvedjen.

## Feltámadt vasutver.

Nagykiszisa—Letyene—Lenti.

Egyik zalamegyei lap írja a következőket:

A Pálos-féle Nagykiszisa—Letyene—Lenti vasut terve egy időre elpihent. A terv kezdetben szépen haladt a megvalósulás felé, aztán a balaton vasúthoz fűzött kombinációk útját állták annak, hogy teljesen megvalósuljon. Ugyanis a letyeneiek remélték, hogy sikerül kieszakólni, hogy a balatoni vasutat Keszthelytől Nagykiszisa és Letyenéig át az osztrák határig meghosszabbítsák és a Pálos-féle terv elintézését e kérdés elődeltjei fűgőben hagyták.

Ma már alig lehet kétség aziránt, hogy a balatoni vasut e remelt meghosszabbítása ezáltal időn belül nem fog létrejönni, ezért a Nagykiszisa—Letyene—Lenti vasut ügye ismét időszertive vált. Ezuttal azonban már nem Pálos Ignác az előmuaklótás, hanem dr. Weszely-Tibor fővárosi ügyvéd, ki Pálos engedélyének lejártával az előmuaklótokra engedélyt kapott. Dr. Weszely mérnökei már napok óta vidékünkön tartózkodnak és a vasútépítés irányát jelölik ki s az érdekeltséggel tárgyalnak.

Az új terv egyelőre az, hogy a vasut Nagykanizsától Letyenéig át Lentiig vezeltne. — Állomásokat kapnának a következő kszakéhek: Sormás, Szepetnek, Tótszentmárton, Becsehely, Letyene, Rátka, Dobrik, Kerkeszentmiklós, Lovászti, Kutfje, Kerka-Tótfalu, Málnona, Lenti. Meggyezendő, hogy az ut vége még nincs megállapítva, mert lehet, hogy Lendvaufalutól máris irányt vesz. Mint értesülünk, az érdekelit közegek a vasutver iránt rokonszenven mutatnak.

## HIREK.

— **Temetés.** A város és környék általános részével mellett helyezett örök nyugalma Baranyai Kálmán nyug. főjegyzőt vasárnap délután. A végzettségen és gyászolónak és ismerősökön kívül testületileg megjelentek a járásbeli jegyzők, akiknek hosszú időn át élnoke volt a megboldogult, és a helybeli tüzölők Koporsó-ára a következő feliratos koszorúkat tettek: Dr. Stankovics, sógoronja és családja; Szerzett kománknak — Ivánics; Szerzett volt főjegyzőnek — Alsólendvai képviselőtestület; Szerzett kártársunknak — alsólendvai járás jegyzői kara. Kegyeletük jeléül — a vendégszók.

• **Rendkívüli közgyűlés.** A helybeli Ipar-tesztület ma délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek legfontosabb tárgya a he-és kijelentési díjak törlése és a tagsági díjak fel-emelelése lesz.

— **Nyilvános köszönet.** Ferber József ur, alsólendvai lakos a helybeli Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesületének 14 kötet könyvet volt szives ajándékozni. A jószívű adományért ez uton is hálás köszönetet mond az egyesület nevében: Oszesly M. Victor önének.

• **Vásárhelyezés.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Nova községben a folyó évi április 20-ára eső országos vásár ez évben kivételesen folyó évi április 22-én, a folyó évi június 23-ikére eső országos vásár pedig ez évben kivételesen folyó évi július 10-én tartassék meg.

• **Az alsólendvai vasút.** Muraszombati lapírtásunk írja: Jo ideje nem esett már szó az alsólendvai—muraszombati vasútról. Pedig ennek a kérdésnek nem szabad elaludnia. Gróf Bathányi Zsigmond országgyűlési képviselőnk hozta legutóbb szöbe a Gazdákör ülésén. Jelen helyes dolog volt a kérdést megfoglítani, mert tudomásunk szerint a vasút ügyében most éppen semmi nem történik. Bartholomá Istvánnak megvan az engedélye, de a körmend—muraszombati vasút leho-nyóítatlan ügyei annyira igénybe veszik idejét, hogy ezzel a vasúttal nem ér rá az idő szertit tördni. Tény az, hogy nálánál jobban senki sem ért a vasúttudomány, s az ő szakavatottságát, erélyt nehezen nélkülözik. Az országos köz érdeke. Azért igen üdvös dolgotnak tartjuk gróf Bathányi Zsigmond indítványát, hogy a község, mint ilyen, szerzen elönmunkálati engedélyt. Jo forrásból szerzett értesülésein szerint meg valinnek van engedélye erre a vasútra, sőt még valamivel hosszabb vonalra is. Ez a valaki nem más, mint Kodolich radkersburgi polgármester, akinak az alsólendvai—radkersburgi vonalra van engedélye. Ezzel a vasúttal nemrégiben a Déli Vasút igazgató tanácsa is foglalkozott és pártoló határozatot hozott. Most tehát csak várjunk, hogy a sok engedélyes közül melyik fog valmit tenni!

• **A polgári iskolák reformja.** Tanügyi körök egész határozottan nyilvánítják, hogy a polgári fiúiskolák reformja teljesen készen van és már néhány hó múlva nyilvánosság elé is kerül. Eszerint a polgári iskola 7 osztályú és egy-egy éves szervezettel. A polgári iskolai tanárképzőt meg egyfolyamúvá fejlesztik. A polgári iskolák fölötti felügyeletet kivessék a tanfelügye-leség hatásköréből és külön főigazgatóság alá helyezik. Megkapja az önkéntesség kedvezményét és képesti fog mindazon gyakorlati pályákra, melyekhez egyetemi végzettség nem szükséges.

• **A romantika Zalabogányán.** A romantika kihálalban, van — tartják sokan Dehogy is van kihálalban, csak divatját mulatja. Falun, ahol erősebb a levegő s nem rottonta meg a levegő, ahol a szennyes élet, még ma is él, és virul. Ilyen egy romantikus szerelmi kaland hírét vitték Zalabogányáról. — Lopert József ottani jómodor gazdaembernek van egy Anna nevű szépséges hajadon leánya. A leánynak már sok ké-

rője volt, de az apa, aki hozománykeppen szép kis összeget szándékozott adni, sorba elutasította a neki nem tetsző kérést. Így állván a dolog, legutóbb Gömböc Ferenc zsidóhagyó kömvep próbált szerencsét Lóperék portáján. Egy szép nap — új ruhába öltözve, magát kicsipve bekopogott Lóperékhez, a keresési ügyben a le-éleáda szíves szándékát. Az annak rendje-módja szerint mikor a legény kirukkolt a kérésre ügyben a legény egy szegény ördög, megpördörintette a baszárát és ajfot mutatott. A leányknak azonban már régóta tetszett a szegény, de rendkívül csinos leány, elhatározta tehát, hogy akár apa akaratja ellenére is a leányé lesz így is történt. Lóper amint az igazak álmat aludt egy éjszaka, a leány kionsot a házból és a reá váro legényével együtt megszökött a faluból. Hogy merre veték utjokat, azt tiók fedi, de annyi tény, hogy egy idő hélig nem bírtak a nyomukra akadni. Egy hét után a leány végre megunta a titolt szerelmet, izent az apának, hogy azzal a feltétellel hajlandó vissza-vinni a lányát, ha nem lesz semmi bántódása s ha beleegyez a házasságra. Az apa megiette a fiatalok kedvét s ma már terj és feleség lett a hagosai szenáció romantikus hőseiéi.

• **Vasut-ügy.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Fabián Lajos vállalkozó mérnök, budapesti lakosnak a m. kir. államvasutat! Somogy-vasárhely megállóhely, vagy Devescer állomástól kiindulva, a dunántúli h. e. vasutat Símeg vagy Ukk állomástig vezetendő h. e. vasutvonlra meghosszabbított előmunkálati engedélyt további egy évre megadta.

• **Követésre méltó példa.** Csáktornya céljárósága a járás főszolgabírójának rendelteté felvitelre a háztulajdonosokat, az összes kutasnék szabályzerű kitűztetésére. Hogy az ellenzéssel megbízott rendőrség a kitűztetés megtörténtől meggyőződést szerzhessen, figyelmzett a kutak tulajdonosait, hogy ezek mindegyike a rendőrbiztot meg a kitűztetés megtörténtéről értesítse. A rendelkezést a legszigorúabban ellenérik és ha az érdekeltek annak május hó 5-ik napján nem felelnek meg, ellenök a kibégási eljárást megindítják. — Az alsólendvai kutakra nem áll ez a paragrafus!

• **Sikkasztó jegyző.** Annak idején megirt, hogy Szűcs Lajos simegi adóügyi jegyző, ki Alsólendván is hosszabb időn át működött a városban, közpénzeket főlésdett és a maga céljaira elköltötte; magyarán elcsikasztotta. Ebben az ügyben folyó hó 31-én kiszállt Símegre, a zalaezerségi törvényesek vizsgálóbírójára s a tanuknál kihallgatta. — A tárgyalás eredményéről annak idején írni fogunk.

• **Elégett gyermek.** A múlt héten, gondatlanság áldozata lett Csernela Mátyas zalafelői lakós leánykaja. Csernela nemrég Amerikába ment szerencsét próbálni s a kis leányt, akit a rajon-egészségügyi, Filócon élő anyósának felügye-letére bízta. A kis leány a múlt héten egy cserced-ényes üteg kemence körül játszottott, egy-szerre tüzet fogott a ruhájá s mire segítségére siettek, nagyon összeégett. Másnap behalt se-beibe.

• **Tűzek.** Péntekre virradóra leégett Horváth Györgynek a cseleti hegyháza levő pin-céje. A kir 470 korona. A tűz gondatlanságból keletkezett.

Vasárnap délután pedig Brezovica köz-égben pusztított a vörös kakas. Nég ház, sok mel-éképuitt, állat, takarmány és gazdasági eszköz esett a lángok martalékául.

• **Mikor a gyilkos a becsületét keresi.** Érdékes pert tárgyalt hétfőn delelőt az alsó-lendvai járásbírószag. Egy legény, aki gyilkosság miatt a zalaezerségi kir. ügyészség börtönébe rabja, perit indított egy ellensége ellen. akit ő a „becsületét keresi” ügyben megsejtette. — A „lovag-ias” ügy következtében Nemece Ferenc főlele-gecs a múlt év végén jött meg Amerikából s a hazai föld viszontlátása feletti örömben január

hó 30-án egy jót akart mulatni a főlele család-ban. Ivas közben azonban összerúgott társaitval, kést rántott és társai közül egyt agyonszurt, a többit pedig e-velveszélésen megszurkálta. A meg-szurkált közöt volt Oslai József főlele legény, aki véredekés közben arat ütötte és a földre teperte Nemeceit, így akarván őt megfékezni. — Másnap a csendőrség is beleszólt az ügybe, letartóztatta Nemeceit és akítésire a zalaezerségi ügyészség főhadjárta Ir Nemeceit egy eszméje tamadt. Eszbe jutott ugyanis, hogy Oslai őt megiette és a földre teperte. Ez pedig becsületestés képe — még egy gyilkos véleménye szerint is Foga tehát magát és becsületésért perit indított Oslai ellen. Így került az ügy a helybeli kir. vizsgálóbíró elé, mely hétfőn tárgyalta Bíró János járásbíróhoz vezetésével. Nemeceit erőre lezet akart, meglöncölvá hozták városunkba a hétfőn tárgyalásra. Látszólag nyugodt volt, mint aki erősen bízik a igazában. — Itéletelhozatala azonban nem került a sor, amennyiben a bíróság újabb tanuk becsületét rendelte el s ezért a tárgyalást ápr. 9-ére elnapolták.

• **Szerencsétlenség.** Schmied János fő-lyegyi lakos a múlt év július 28-án délután 10 óra-talban Sormás község határában lévő Sardi búkké-erdőben jászolt névű 12 éves fiával fát döntött ki. A fa kidőltekor a fiu a fa dúlénekén irány-ban futott elő szerencsétlenül, hogy a dúlé fa elérte, rázuhant és agyonütötte. Az apa a fiu hulláját Füzülyögre hazaszállította.

• **Léghajó.** Csütörtökön délben egy váro-sunk felett elhaladó léghajó vonta magára az emberek figyelmét. A léghajó Szecsiszegt felől jött és Kanizsa irányában haladt. Úgy látszott, mintha a Szentháromság-hegy fölött le akart volna ereszkedni, de ez csak a látszat volt, mert pár percel vezteles után fokozott sebességgel tünt el a szem elől.

• **Mérenlyű asszony.** Simon József leteny-nyéi épész rosszul élt a feleségével. Az asszony gyászok miatt gondolt egyet, elhagyta Simont és a férjnel levele léányhoz ment kérésre. Egy ideig bekébben éltek együtt, miután Simon leánya rájött, hogy Simonné beleszeretett a véjébe. Az éró asszony nem csinált titkot a viszonyból, a mnek az lett a vége, hogy Simonné lánya ott-hagyta a szerelmeseket s edesapajhoz, Letenyére utazott. Most már zavartalan boldogságban élhet-tek együtt az anyós és a vő. De boldogságuk nem tartott sokáig, amennyiben az anyós léte-kenyindeni kezdett a vőre, amiből kifolyólag majd mindennapos volt a perpatvar. Egy ilyen csep-telep alkalomál a feltekyany anyós roveitver ra-gadott és agyonütötte a vejét. Azután magára lott, de csak könnyebben sebesült meg.

• **Öngyilkosság.** Kász László perlaki la-kos annyira elbusulta magát, hogy elhatározta, hogy megváltk az élettől. Az öngyilkosságnak különféle nevei közül a legborzasztóbbakat egyikét választotta, a rogtó vonat elé vette magát, amely darabokra tepte. Öngyilkosságának okát kipuhatolni nem lehetett.

• **Betöréses lohad.** Március 31-ére vir-rádró Koltay Iváné zalabogányai kereskedés-nek udvarra nyúló ablakát ismeretlen tettesek kitűztették s az ott keletkezett nyílások át a boltba hatoltak. Ott gyertyát gyujtva és elvitte-tek az összes rakatón levő nagymennyiségű szappant, sivegucukot, kockacukrot és a pénz-tárból mintegy 40 korona késpénzt. A tolvajok az üzletben mindent összerúgtak, azután pedig azután az uton, amelyen jöttek, csendben távoztak. Jelenlétiük senki sem vette észre. — A csendő-rség nyomoz.

• **Réjtélyes gyilkosság.** Fura János ke-reszturi lakos a Keresztur mellett elvonuló vas-utú töltés mellett halva találta. Firkát a közöny-öz kerke fölte meg. A cseméniri nyomzás megállapí-totta, hogy a halottat előbb megfojtották és csak aztán tették a sinékre, hogy megkérülj a gyanu elhárítsák. Furka János gazdálkodó ember volt

**FREYER LIPÓT**

A n. érd. közönség b. tudomására hozom, hogy Alsólend-  
vában, a Fúton, Ivánics-féle házban 17 év óta fennálló  
Midón ezt a n. érd. közönség szives tudomására adom, biztosítom őt áruim jószágáról és az áruk olcsóságáról,  
mely lehetővé teszi, hogy elsőrendű fővárosi cégekkel kiállom a versenyt.

**üzletemet**

uj árukkal felszerelve és kibővíve, március 28-án saját  
házbama (Fúr, régi Koutnyek-féle ház) helyeztem át.

**Freyer Lipót.**

Teljes tisztelettel

és vagyonos ember hírében állott. A csendőrség a tettesek nyomában van

### Szerkesztői üzenetek.

S. K. ur, Szentegát. A lapot mi mindenkor pontosan feladjuk, tessék tehát az ottani postán reklamálni. Az üdvözlét köszönjük s szívesen viszonzjuk.

Komárvaros. Tetszük miatt a második vers jövő hétre maradt. Üdvözlét!

Bp. A kéziratot megőrizték. Levél legközelebb. A. E., Pécs. Megkaptam, köszönet. — Üdv.

### Nyilttér.

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik forrón szeretett férjem, illetve drága édesapánk elhunyt és temetése alkalmával részvételük nyilvánításával, koszorúk küldésével és a végteszességen való megjelenésükkel nagy fájdalomunkban osztozni igyekeztek, ez uton mondunk hálás köszönetet.

Özv. Baranyay Kálmánné

és családja.

### Gazdák figyelmébe!

A Műtrágya Értékesítő Szövetkezet  
Budapesten

helyi raktára és képviseletével

Pollák Lázár céget bízta meg.

Superfoszfát

Tomasalak

Szőlőtrágya compositó

mindenkor kapható.

### Fr. Kaiser-féle

bregeni (Vorarlberg) köhögs  
elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerüzletben. Ki ezen köhögs elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, veszélyeztet a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögs, hurut és gégegyulladás ellen. — 5245 vanókkal igazolja a szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak esonagja 20 és 40 fillér, illetve 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerár  
Alsólendván.

113 1908. szám.

### Árverési hirdetmény.

„Steiner Testvérek“ cég — úgy a többi végrehajtató javára Haas Lipót végrehajtást szenvedettnél a szombathelyi kir. járásbírósg 1906. Sp. II. 0863. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1908. V. 127.6. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 509 kor. 32 fillérnyi követelés s járulékaik kielégítésére Baksán.

1908. évi április 7. napján d. e. II órákor

szarvasmarhák, lovak, szekerék és egyéb ingóságok 1710 kor. becserítkezés bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becserítke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígér által megvevőnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő

által ígért nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételár azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többelhez ígénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. márc. 21. napján.

Reményfy, bír. vjhajtó

### Koporsódíszek

nagy választékban, olcsón kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendván

### GRAMOFONOK

és gramofon-lemezek leg-  
olsóbb beszerzési forrása

**MAYER ÖDÖN**

órák és ékszersz. üzletében Alsólendván.

Képviseleje: **ODEON**  
**COLUMBIA**  
**FAVORIT** lemezeknek.

— Lemezek mindkét oldalon bejatszva. —  
Kis lemez K 240 Nagy lemez K 5—

Legújabb felvételek állan-  
dóan raktáron, példáiul

Varázskeringő, Budapest éjjel

stb. — Védőkre műsor bér-  
mentve. Óra- és gramofon-  
javítás jutányos áron.

**Olcsó** jelzalog

**kölcsönt**

**4** $\frac{1}{2}$  — **4** $\frac{3}{4}$  kamatláb

mellett leggyorsabban folyósított,  
fennálló terhes tartozást legelőnyöseb-  
ben konvertál

**Mesterházy Gedeon**

pénzügyi és gazdasági irodája

== SZOMBATHELYEN. ==

Jelenleg Alsólendván, a Deutsch-féle vendéglobben  
bővebb felvilágosítást nyújt Kánya Gyula hivatalnok.

### Értesítés.

Van szerencsém Alsólendva és vidéke n. érd. közönsé-  
gének b. tudomására hozni, hogy Alsólendván, a Főuton  
(a templom átellenében levő Ivánits-féle házban) 1908 május  
1-én egy újonnan berendezett, a mai modern kor követelmé-  
nyeinek mindenben megfelelő, dúsan felszerelt

**fűszer, csemege, norinbergi, rövid,  
üveg és porcellán-áru kereskedést**

nyitunk. — Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tu-  
domására hozzuk, bátorodunk hivatkozni az e szakmában  
szerzett több évi gyakorlatunkra és előre is jelezni, hogy üz-  
letünkben kizárólag elsőrendű forrásokból beszerzett jó árukat  
tartunk raktáron, melyeket a legelfogadhatóbb és legszolidabb  
árakon bocsájtok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Nagyérdemű közönség! Sem költséget, sem fáradságot  
nem kiméltünk, hogy a t. közönség bizalmának a legteljesebb  
mértékben megfelelhessünk, miért is kérjük, hogy bennünket,  
mint kezdő kereskedőket törekvésünkben támogatni és rende-  
léseivel megbízni kegyeskedjen.

A n. érd. közönség becses pártfogását ismételten kérve,  
maradtunk

mely tisztelettel

**Gombosy és Wendl.**

== Sollingeni acél-áruk nagy raktára. ==